Test Kinematyka

imie i nazwisko

klasa data

n Pasazer niosacy plecak idzie w strone kasownika w jadgcym autobusie.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pasazer jest w spoczynku wzgledem

A. kierowcy autobusu. C. siedzacych pasazerow.

B. swojego plecaka. D. wyprzedzajacego ten autobus samochodu.

E Uzupelnij zdania 1 i 2, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

1. Zmiana polozenia ciala wzgledem wybranego uktadu odniesienia to A/ B/ C.
2. Dtugo$é toru ruchu to C/ D.

A. predkosé B. ruch C. droga D. odleglosc

B Wybierz zbiér zawierajacy tylko jednostki drogi.

A.km, Pa, s, cm? B. kg, m, N, % C.m, km, mm, cm D. kg, m, s, %

n Wybierz zbior, ktory zawiera tylko jednostki predkosci.
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B Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
W ruchu jednostajnym prostoliniowym predkosé

A. zwieksza sie, a tor jest linig prosta.
B. jest stata, a tor jest linig krzywa.
C. zmienia sie stale o te samg warto§¢ w jednostce czasu, a tor jest linig prosta.

D. jest stala, a tor jest linig prosta.

n Na ktérym rysunku przedstawiono wykres zaleznoSci drogi od czasu w ruchu jednostajnym? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A. B. C. D.
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Na ktérym rysunku przedstawiono wykres zalezno$ci drogi od czasu w ruchu jednostajnie przyspieszonym?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

B. C. D.
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m Jakiego rodzaju ruchu dotyczy wykres zaleznoSci predkosci od czasu? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd
podanych.

A. jednostajnego
B. jednostajnie przyspieszonego
C. niejednostajnie przyspieszonego

D. jednostajnie op6znionego o
t[s]

ﬂ Ocen prawdziwos¢ ponizszych wypowiedzi. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest
falszywe. Wstaw obok kazdego zdania znak X w odpowiedniej rubryce.

|. Droga w ruchu jednostajnie przyspieszonym jest wprost proporcjonalna do czasu trwania ruchu.

2. Droga w ruchu jednostajnie przyspieszonym bez predkosci poczatkowej jest wprost proporcjonalna do kwadratu
czasu trwania ruchu.

3. Predkos¢ w ruchu jednostajnie przyspieszonym ma warto$¢ stafa.

m Samochdd jedzie ze statg predkoscig 72 kTm Wyraz te warto$¢ w % Zapisz obliczenia.

m Uzupelnij zdania (1-4), wybierajac wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

. Jezeli predko§¢ ma w czasie ruchu warto§¢ stata, to cialo A/ B/ C/ D.
. Jezeli predko$é w kolejnych sekundach ruchu roénie o takg samg wartosé, to cialo A/ B/ C/ D.

. Jezeli predko§¢ w kolejnych sekundach ruchu maleje o takg samg wartosé, to cialo A/ B/ C/ D.

&~ W N

. Jezeli predko$é w kolejnych sekundach ruchu jest réwna zero, to ciato A/ B/ C/ D.

A. nie porusza sie
B. porusza sie ruchem jednostajnie op6znionym
C. porusza sie ruchem jednostajnie przyspieszonym

D. porusza sie ruchem jednostajnym

m Rowerzysta przejechal przez most ruchem jednostajnym z predkoscia 5 % w czasie 2 s. Oblicz dlugos§¢ mostu.
Zapisz obliczenia.



m Uzupelnij tabele, w ktorej umieszczono dane charakteryzujace ruch jednostajny pewnych cial.

Liczba punktéw s [m] t[s] W [?]
Ciato A 50 10
Ciato B 100 20
Ciato C 3 5

m Korzystajac z wykresu zalezno$ci drogi od czasu, oblicz, z jaka predkoscig poruszalo sie cialo.
Zapisz obliczenia.
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m Motorower poruszat sie ruchem jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym z przyspieszeniem 2 % Oblicz pred-
kosé, jaka uzyskal motorower w ciggu 5 sekund, przy zalozeniu, ze jego predkos¢ poczatkowa byla
rowna zero. Zapisz obliczenia.

m Samochéd poruszajacy sie ruchem jednostajnie przyspieszonym w czasie 4 sekund zwiekszyl swojg predkosc o 16 %
Oblicz przyspieszenie samochodu. Zapisz obliczenia.

Pociag osobowy poruszajacy sie z predkoscig 80 kTm dogania pocigg towarowy jadacy po sasiednim torze z predkoscia
35 %n Oblicz predkosé¢ pociagu osobowego wzgledem pociagu towarowego. Zapisz obliczenia.



42 Testy sprawdzajace

m Przeanalizuj dane zawarte w tabeli.

t[s] 0 |
s [m] 0 2

a) Narysuj wykres zaleznoS$ci drogi od czasu.

b) Narysuj wykres zaleznosci predkosci od czasu.

c¢) Okresl, jaki to rodzaj ruchu.

m Samochéd przejechal czesc trasy z predkosScig Srednig 60 kTm Nastepnie poruszatl sie z predkoscig 130 kTm, za$ ostatni
odcinek przebyl z predkoscig 80 Tm Jaka byla wartos§¢ predkosci Sredniej, jezeli calg trase o dlugosci
200 km przejechal w ciggu 2,5 h? Zapisz obliczenia.



m Cialo poruszajace sie ruchem jednostajnie przyspieszonym przebylo w pierwszej sekundzie ruchu droge s; = 3 m.
Oblicz droge, jaka przebylo to cialo w trzeciej sekundzie ruchu. Zapisz obliczenia.

m Na rysunku przedstawiono wykresy zaleznosci predkosci od czasu dla ruchu trzech cial: A, Bi C.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Z tych wykresow wynika, ze

A. ciala poruszaly sie ruchem jednostajnym, predko$é ciata C byta najwieksza, natomiast

ciala A — najmniejsza. v [%] C B
B. ciala poruszaly sie ruchem jednostajnie przyspieszonym, przyspieszenie ciala A bylo

najwieksze, a ciata C — najmniejsze.
C. ciala poruszaly sie ruchem jednostajnym z takg sama predkoScia. A
D. ciala poruszaly sie ruchem jednostajnie przyspieszonym, przyspieszenie ciata A byto 0 t[s]

najmniejsze, a ciala C — najwieksze.

m Wykres przedstawia zalezno§é predkosci od czasu dla pewnego ruchu. Oblicz przyspieszenie tego ruchu. Zapisz
obliczenia.

mNa rysunku przedstawiono wykresy zalezno$ci predkosci od czasu dla czterech pojazdow: X, Y, Wi Z.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Na podstawie wykres6w mozna stwierdzi¢, ze z najwiekszym przyspieszeniem poruszal sie

A. pojazd Z. v [%]
B. pojazd X.

C. pojazd W. W
D. pojazd Y.




m Rysunek przedstawia wykres zaleznoéci predkosci od czasu dla poruszajacego sie ciala.
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a) Oblicz przyspieszenie ciala w czasie, gdy poruszalo sie ono ruchem jednostajnie przyspieszonym.
Zapisz obliczenia.





